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Ευρωπαϊκή Ημέρα Εβραϊκού Πολιτισμού 

 

Περισσότερες από 20 ευρωπαϊκές χώρες διοργάνωσαν εκδηλώσεις, που έγιναν στις

6 Σεπτεμβρίου 2009, κατά την Ευρωπαϊκή Ημέρα Εβραϊκού Πολιτισμού, θεσμός που

φέτος «κλείνει» 10 χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας, φέρνοντας διακόσες χιλιάδες

ανθρώπους σε επαφή με την πλούσια εβραϊκή κληρονομιά.

  

Στην Ιταλία 59 πόλεις άνοιξαν τις Συναγωγές και τα Πνευματικά τους Κέντρα στο

κοινό προσφέροντας μια σειρά ποικίλων εκδηλώσεων που περιελάμβανε συναυλίες,

εκθέσεις, προβολές κινηματογραφικών ταινιών, διαλέξεις, και άλλα δρώμενα που

προέβαλαν τη χιλιετή εβραϊκή ιστορία και παράδοση χώρας. 

Το Τράνι, μια μικρή πόλη στη νότια επαρχία της Απουλίας, επιλέχθηκε να είναι το

κέντρο των φετινών ιταλικών εκδηλώσεων. Εκεί διατηρείται ακόμα μια μικρή

εβραϊκή κοινότητα που εγκαταστάθηκε πριν από 500 χρόνια όταν τα μέλη της

απελάθηκαν από το Ισπανικό βασίλειο της Νάπολης, το 1541. Η έναρξη έγινε από

τελάλη που διαλαλούσε τις εκδηλώσεις της Ημέρας στα στενά καλντερίμια του

Τράνι, ενώ ηθοποιοί, με παραδοσιακές φορεσιές εποχής, έκαναν αναπαράσταση

των εβραϊκών εθίμων στην κεντρική πλατεία της πόλης. 

Στην Τουρκία η εβραϊκή κοινότητα προσέφερε ένα «ιφτάρ» (γεύμα για τη διακοπή

της νηστείας) στη διάρκεια του ιερού ισλαμικού μήνα Ραμαντάν. Στη Βουλγαρία,

μόλις λίγες ημέρες μετά τις εκδηλώσεις για τα 100 χρόνια της Συναγωγής Σόφιας,

η κοινότητα διοργάνωσε ανοιχτή εκδήλωση στο Πνευματικό Εβραϊκό Κέντρο της

πρωτεύουσας. 

Στην Ελλάδα, η Ημέρα Εβραϊκού Πολιτισμού, σηματοδοτήθηκε από εκδήλωση που

διοργάνωσε η Συναγωγή Χανίων, με πρωτοβουλία του Νίκου Σταυρουλάκη. Το

πρόγραμμα περιελάμβανε φεστιβάλ σεφαραδίτικης κουζίνας, μουσική και μια μικρή

έκθεση εβραϊκής τέχνης. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν

παραδοσιακά εδέσματα και να ακούσουν την παρουσίαση του Ν. Σταυρουλάκη που

μίλησε για την εορταστική σεφαραδίτικη μαγειρική. 

Στην Αθήνα, οι Κυρίες της Μπενώτ διοργάνωσαν εκδήλωση, που έγινε στο

Πνευματικό Κέντρο της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών, στις 8.10.2009, με

ομιλητή τον κ. Βίκτωρα Ελιέζε και θέμα "Οταν μια αλήθεια περιφρουρείται από

ψέματα".
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